

SUSCRIPCIÓN

En la capital, un mes. pesetas 1 25
Fuera de la capital, trimestre. 4 25
Portugal, trimestre. 4 00
Demás países extranjeros. 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cents.
Idem al mes, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, II, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la región castellana es el NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA y la prensa madrileña

El Universo dice que el Papa quiere que haya acción católica y la juzga indispensable para contrarrestar la acción anticatólica. Y quiere que en esa acción entren todos los católicos, unidos en estrechísima concordia.

Esto es lo que dice el Papa—añade—y lo que debemos obedecer, como un solo hombre, todos los católicos.

Dice La Correspondencia de España que a juzgar por las últimas noticias referentes a los trabajos de la Comisión de actas, el Congreso podrá constituirse pronto, y las actas graves podrán ser discutidas también antes de que termine el período legislativo.

Según El Nacional el presupuesto en estudio merma considerablemente el superávit por la elevación de gastos, casi toda injustificada, y más en Marina, en cuyo capítulo se invoca la sinceridad para el desorden y la malversación que se escondían en los créditos supletorios. Está desecha la política que un ministro calificó de barbarie fiscal, violentamente impugnada también en la memoria del presupuesto de agricultura. Con el presupuesto general va a las Cortes el terrible negocio de la escuadra. En veinte años pagará el país a 35 millones anuales, y después una gran cuota anual, encima de la que hoy paga, por manutención y ejercicio de buques y tripulaciones.

De El Correo Español: «Dame la bolsa, pícaro ladrón» suelen decir los bandidos al caminante inerme, a quien sorprenden en despoblado, poniéndole al pecho un trabuco. Y es lo mismo que dice el Gobierno francés a los moros de Figuig, poniéndoles delante de sus miserables aduanares, los cañones cargados con melinita. Después de haberles robado poco a poco su territorio, colindante con el Sur oranés, los llama bandidos. La burla no puede ser más liberal.

Insiste El Liberal en firme las tres cosas viejas, cuya subsistencia, a su juicio, embaraza el movimiento libre de la nación, y a las cuales son debidos todos los conflictos políticos y religiosos que de largo tiempo acá, y sin esperanza de remedio pacífico, nos conturban.

El Concordato, la constitución y el organismo vicioso del Parlamento, nos incapacitan para salir del pantano. Hay, por tanto, necesidad, pero una necesidad apremiante e ineludible, de hacer saltar esos tres taponés.

El Globo publica un artículo de don Eluterio Delgado titulado «El cambio exterior», en la información pública que ha abierto dicho diario acerca del problema de los cambios.

Fuera de la Prensa—escribe el Heraldo—en la opinión del país, se parten el campo las tendencias retrógradas y las ansias reformistas. El republicanismo ha crecido, crece, seguirá creciendo, y pue-

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE (DOS EDICIONES DIARIAS)

de acabar arrollándolo todo, por esa repugnancia inconsciente de los llamados monárquicos gubernamentales a lo que ellos, mal intencionadamente, califican peligrosos radicalismos. Fuera de los panaguados y tertulios de unos cuantos prohombres, todas las fuerzas liberales son radicales y coinciden, fundamentalmente, en las mismas soluciones, ora pretendan realizarlas dentro del régimen, ora en la República.

El Imparcial advierte al Gobierno que los republicanos no se detienen un momento en su propaganda. La invitación que el jefe de ellos ha dirigido a todos sus correligionarios inaugurando una suscripción pública a fin de reunir listas con muchos nombres que constituyan una especie de plebiscito y todo el dinero posible para la campaña, prueba elocuentemente que el propósito de pelear perdura y se mantiene vivo en ese núcleo político.

«El tiempo nuevo» es el título del artículo de entrada del Diario Universal y de dicho trabajo este primer párrafo:

«Casi al mismo tiempo se celebra un mitin en Alcañiz pidiendo la construcción del pantano de Santaolea, se organiza un concurso de ganadería e industrias agrícolas en Zaragoza, y se prepara una exposición de pequeñas industrias en Alicante. El ánimo público en esas comarcas se encuentra ligado a empeños de índole positiva directamente relacionados con la riqueza y el bienestar. Si se compara esta situación y este ambiente con aquellos a cuyo calor se disponían hace años los mitines de propagandas de ideas y principios abstractos, a veces superiores a la comprensión de los oyentes, se apreciará con cierta exactitud la mudanza experimentada por nuestra vida colectiva.»

Noticias Generales

De Londres telegrafían que ha mejorado lord Salisbury.

El Automóvil Club de Bruselas ha aplazado las carreras hasta que esté aprobado el reglamento.

Por efecto de la victoria obtenida por los republicanos en Madrid, Barcelona y Valencia, se ha constituido en Montevideo un Centro Republicano Español.

Dicen de París que el choque de trenes de que se ha hablado ocurrió en Donai, entre un tren de viajeros y otro de mercancías, resultando cinco heridos graves y muchos contusos.

El señor Rodríguez Sampedro procurará vencer los obstáculos que obligan a las Compañías navieras españolas a matricular sus buques al amparo de pabellones extranjeros.

Telegrafían de Marsella dando cuenta de una catástrofe marítima.

El vapor Insular aboró al Líbano en la isla Lesgnaire, resultando más de cien pasajeros muertos y muchos heridos.

Fueron recogidos 30 supervivientes, cinco cadáveres de mujeres, dos hombres y un niño.

El vapor Baltan recogió 21 muertos, quedando en el fondo otros 17.

El total de los salvados asciende a 197.

Ha fallecido en Madrid, del tífus, adquirido por contagio haciendo autopsias de individuos muertos de dicha enfermedad, el doctor don Federico García Mazo.

Dicen de París que ya habrán comenzado las operaciones militares en la región de Figuig.

Estaba acordado que la artillería se situara sobre el promontorio donde los moros agredieron al Gobernador de Argelia o sobre las colinas que rodean a Zenaga.

Antes de comenzarle se dirigirá a los habitantes de Zenaga la orden de hacer salir a las mujeres y a los niños. Mañana comenzará el bombardeo, utilizándose granadas de melinita.

Comunican de Alcañiz que llegaron representantes de todo Aragón, presididos por el Alcalde de Zaragoza, para asistir al mitin hidráulico.

El recibimiento que se les hizo fue muy afectuoso, concurriendo todo el vecindario.

La población estaba engalanada. La recepción verificada en la Lonja estuvo muy concurrida y amenizada con música.

Se ha hecho una entusiástica propaganda en favor de la construcción del pantano.

Los oradores que hablaron en el mitin recibieron muchos aplausos.

Se acordó por unanimidad pedir al Gobierno la construcción, por cuenta del Estado, del pantano de Santaolea y que se consigne en los presupuestos 500.000 pesetas para efectuar la obra.

Se acaba de terminar una curiosa estadística respecto al consumo del tabaco, y de la que resulta que el país de menos fumadores es España.

La cantidad se halla calculada por cabeza y por año, y figuran en primer término, los holandeses, con 3.400 gramos. Siguen luego: Estados Unidos, 2.010 gramos; Bélgica, 1.432; Australia, 1.400; Austria, 1.350; Noruega, 1.135; Dinamarca, 1.125; Canadá, 1.050; Francia, 967; Suecia, 940; Rusia, 910; Inglaterra, 680; Italia, 625, y por último, España, 550.

En el ministerio de Marina se está estudiando la reorganización de los servicios.

El señor Silvela ha sido autorizado para leer a las Cámaras un proyecto reorganizando el Consejo de Estado.

Pasan de 200 las adhesiones recibidas de España. En el extranjero reina gran entusiasmo por el Congreso, mostrándose muy deseados los arquitectos de los demás países de visitar a España y admirar sus monumentos y ciudades.

Francia, Italia, Alemania, Suiza, Portugal, han nombrado ya sus comités de propaganda.

Según informes recibidos de Londres, se ha aplazado el viaje del Rey Eduardo a Italia.

Asegúrase que la salud del Rey de Inglaterra está bastante quebrantada y que acaso se necesite hacerle una nueva operación en la garganta.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Restituto y Crispulo. Padecieron el martirio en España en las persecuciones de los primeros siglos de la Iglesia por confesar la fe. La Iglesia de Sevilla, les dedica desde el año 1624 en este día la fiesta, por pertenecer a su arzobispado.

CULTOS: San Martín.—Sigue la misma novena. Clero.—Prosigue el mes del Sagrado Corazón de Jesús y prosigue la novena.

Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Continúa la novena a San Antonio de Padua, por la mañana a las seis y media y por la tarde a las siete. Habrá plática todos los días por la tarde. Misas rezadas desde las cinco y media. A las seis y media misa conventual.

Capilla de Carvajal.—Continúa la novena a San Antonio de Padua. San Juan de Sahagún.—Continúa la novena al Santo Patrono, de Salamanca. Todos los días a las nueve, misa minerva y novena; por la tarde, a las siete rosario, novena, letanía y gozos.

De la REGION

ZAMORA.—El partido liberal de esta provincia presentará candidato a senador en la vacante por fallecimiento del conde de Villapadierna, a don Francisco García Molinas.

En reunión celebrada por el elemento joven republicano, ha acordado nombrar presidente del comité a don Ildefonso Marín; vicepresidente, a don Abelardo Prieto, y secretario, a don Prudencio Rojo.

El Ingeniero de caminos, don Eugenio Suárez, que prestaba sus servicios en la División hidráulica del Tajo, ha sido destinado a continuarlos en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia.

Según noticias recibidas de Bermillo de Sayago, continúa el Juzgado desconociendo los presuntos culpables del robo con homicidio ejecutado en Roelos.

PALENCIA.—Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada, don Carlos Palacio, marqués de Fuente Pelayo y gobernador militar de esta provincia don Tomás Sánchez del Pozo, con destino actualmente en el regimiento de Talavera número 15.

Ha sido nombrado administrador de Contribuciones don Eduardo Díaz Rodríguez, que venía desempeñando el cargo de primera clase de la Administración de Contribuciones de Cádiz. Ha tomado posesión de la Secretaría de esta Audiencia provincial, el que lo era de la de Córdoba don José López Abizu.

SEGOVIA.—El segundo teniente de la guardia civil, afecto a esta Comandancia, don Nicolás Canalejo é Iriarte, ha sido destinado a la de Navarra, siendo nombrado para reemplazarle, el de la misma clase don Tomás Oteiza Ayerbe, que se hallaba en comisión en el 14º tercio.

VALLADOLID.—Le ha sido administrado el Santo Viático, al conocido industrial don Pedro Loras.

Ha sido ascendido al empleo inmediato el oficial primero de Administración militar, que presta sus servicios en esta Intendencia, don Francisco Alcover Maspons.

En Villalón, a consecuencia de una chispa eléctrica que descargó en la torre de San Miguel, ocurrió un incendio que se produjo en el piso del campanario y se propagó luego a la escalera de la torre, cuyo piso y escalera son de tabla.

Los vecinos, en medio del fragor de la tormenta, se lanzaron a la calle, con el propósito de atajar el fuego de la iglesia, y sin pérdida de momento y rivalizando todos en actividad, se organizaron los trabajos consiguientes.

En el interior del templo se estableció un cordón para conducir el agua a la escalera de la torre, y por este medio, y después de haber sido cortado un tramo de la escalera, a fin de aislar el fuego, quedó éste localizado, desapareciendo el temor de que se propagase al coro y a la iglesia.

Afortunadamente fueron de poca consideración las pérdidas materiales.

CRONICA NEGRA

De Valladolid comunican que en el pueblo de Castrejón, partido de Nava del Rey, ha descargado una horrible tormenta, cayendo en la iglesia una chispa eléctrica en ocasión de estarse celebrando la novena de San Antonio, pereciendo asfixiadas tres personas, con cuyo motivo se produjo un pánico horrible.

La confusión dió lugar a escenas desgarradoras, exponiéndose a morir infinidad de personas, por querer todas salir precipitadamente del templo, temiendo morir allí asfixiados.

Hubo muchas personas que tuvieron necesidad de que las sangraran, y otras que sufrieron lesiones al caer al suelo.

En los centros oficiales aún no hay noticias de lo ocurrido.

En Barcelona ha aparecido flotando en las aguas de la ría, en las inmediaciones del muelle de la Naja, el cadáver de un anciano, y a unos cuantos metros de distancia el abrigo y el bastón.

Varios transeúntes y un sereno extrajeron el cadáver y los objetos expresados colocándolos en la rampa, dando cuenta de lo ocurrido.

El anciano llamábase José Olano y tendría unos sesenta años de edad.

Ignóranse las causas que hayan podido ocurrir en la muerte.

Dicen de Bailén que en el momento

ANUNCIOS

En 1ª p'ana, 1 peseta línea
En la sección d' noticias, 0'50 línea.
En 3ª línea, 0'25 línea.
Telegrácos 15 palabras a 50 céntimos.
En 4ª línea, 0'10 línea.
Comunicados propios convencionales.

Esquelas mortuorias
Desde 3 pesetas a 1 50, según plana y dimensiones.

PAGO ADELANTADO

que atravesaba un carro cargado de pellejos de vino el puente Menibre sobre el Guadalquivir, se hundió un gran trozo, cayendo el carro al agua y quedando destruido.

Una de las mulas pereció, y el carro pudo salvarse milagrosamente. El carro dirigíase a la estación de Menjíbar, y era propiedad de don Jerónimo Montes, vecino de Jaén.

CURIOSIDADES Una escolta de gigantes

En su efectuado viaje a Roma, el emperador de Alemania estuvo acompañado por una verdadera escolta de gigantes, tomados de los regimientos de la guardia prusiana.

Refiere Tácito que en sus tiempos llamaba la atención en Roma la giganresca talla de los germanos.

Guillermo II tiende a producir análoga impresión de grandeza y poder. Entre los militares que acompañaron al emperador figuraron: su ayudante de campo, el teniente coronel Pluscow, el oficial más alto del ejército alemán, ya que mide dos metros nueve centímetros; el teniente general Scholl y el capitán Kleist, los cuales tienen también más de dos metros de talla.

Para su servicio de honor tenía Guillermo II dos subtenientes del regimiento de guardias de corps; el sargento abanderado Mollenhauer, y el sargento Tapplich, que miden, respectivamente, 2'03 metros y 2'06 metros. Este último es el subteniente del ejército alemán.

Para su servicio ordinario el soberano de Alemania eligió al sargento Flauest, abanderado de la primera compañía del regimiento de su guardia particular.



De nuestro corresponsal (especial) EN EL SENADO

Calvo Marín pidió ayer tarde que se acordara colocar una lápida en el Hospital general, en honor del doctor Mazo, víctima del cumplimiento de su deber.

Dicho senador hizo un buen discurso, exponiendo las virtudes que destacaron al sabio médico recientemente fallecido.

Labra intervino en la discusión del Mensaje, pronunciando un discurso de ruda oposición al Gobierno, contestándole los ministros de Estado y de la Gobernación.

CONSEJO APLAZADO El anunciado para ayer se ha aplazado hasta hoy.

En él se continuará el examen de los presupuestos y se tratará de varios proyectos de ley que han de ser sometidos a la aprobación de las Cortes.

LA SALUD DE LEÓN XIII Telegrafían de Roma diciendo que el Padre Santo se halla algo mejor de la dolencia que padece.

Los médicos que le asisten, confían en poderle salvar, aunque no ocultán la gravedad de la dolencia por la edad avanzadísima del paciente.

VIAJE DEL REY El Gobierno se ocupa en ultimar detalles del próximo viaje del rey a Cartagena, acompañado de Silvela y Sánchez Toca, para revistar la escuadra.

SANGRIENTOS DESÓRDENES Telegrafían de Oporto que la huelga de obreros tejedores reviste caracteres de verdadera gravedad.

Las tropas se vieron ayer en la precisión de cargar sobre los huelguistas, ocasionando muchas víctimas las descargas de fusilería y los ataques de la tropa de a caballo.

Los huelguistas por su parte, se defendieron arrojando piedras y disparando, aunque pocas, algunas armas.

La población presenta un aspecto tristísimo, reinando gran alarma.

PALMA,

De la provincia

Muerto por una chispa eléctrica

Ha descargado una horrible tormenta sobre el término municipal de Muñoz, causando daños de consideración en los sembrados.

Cayeron varias chispas eléctricas, una de las cuales dió muerte a un pastor llamado Tomás Martín Lucas, natural de Torrecilla de la Orden, provincia de Valladolid.

La desgracia ocurrió en la dehesa de Castillejo de Huebra, (término municipal de Muñoz), al sitio denominado *Los Majadales*, donde se encontraba el desgraciado Tomás apacentando sus ganados.

Relación de los compradores de Bienes Nacionales que deberán hacer efectivo el importe de sus respectivos plazos, al tenor de lo dispuesto en el artículo 1.º de la Instrucción de 13 de Julio de 1878, y satisfacer los derechos de demora desde el día siguiente al vencimiento:

Don Juan Francisco Pérez Sevillano, de Encinasola de los Comendadores, 1.721 pesetas por el 20 por 100 y 9.884 por el 80 correspondientes al 5.º palzo, vencen en 26 del actual.

Don Faustino Velasco Hernández, de Cabrillas, 7.002 pesetas, por el 20 por 100, y 28.008 por el 80, correspondiente al plazo tercero que termina en 18 del actual.

El Ayuntamiento de Zamayón 3.548'38 por el 20 por 100 del segundo plazo, que finaliza en 16 del actual.

Y don Nicolás Pereda, de Salamanca, 57'45 pesetas por el 20 por 100 y 229'78 por el 80, correspondiente al quinto plazo, que vence en 27 del mes corriente.

Han sido embarcados en Villar de los Alanos, seis bonitos toros de buena lámina para Bilbao, de la ganadería de don Juan Muriel (antes Salas).

Los toros se lidiarán el día 11 en la fiesta del Corpus en Bilbao y serán muertos por los espadas *Algabeño*, *Guerreiro* y *Chicuelo*.

Ha contraído matrimonio la hermosa señorita Pilar Mediero, hija de don Casimiro, de Castrejón, con don Juan Sánchez, de Parada de Arriba, hijo del acudado propietario don Eloy.

El día 26 del corriente tendrá lugar un concurso en Peñaranda, para la adquisición en arrendamiento, bajo el tipo de 1.750 pesetas, de ocho novillos de cuatro hierbas y ocho vacas de cuatro años con destino a las corridas que han de verificarse en aquella localidad, los días 16 y 17 de Agosto próximo.

Del Ayuntamiento de Monterrubio de la Sierra, ha solicitado una parcela de terreno, sobrante de la vía pública, José Riesco, vecino de dicha localidad.

Por don Rafael Sánchez Santiago, vecino de Santander, se ha hecho el registro en el Gobierno civil de provincia, de treinta y seis pertenencias de una mina de hierro, denominado "Rosalia", en término municipal de Cerralbo.

El día 20 del actual se venderán en pública subasta, en el Juzgado de instrucción de Béjar las siguientes fincas, radicantes en término de Horeajo Montemayor, que pertenecieron al vecino de dicho pueblo Santiago Sánchez García, a quien le fueron embargadas por el delito de asesinato y lesiones:

Un huerto de una cuartilla de sembradura, tasado en 15 pesetas; una cortina de media fanega de sembradura, en 87 pesetas; dos peonadas de una viña, en 21; una cortina de media fanega de sembradura, en 150 pesetas; un huerto de nueve celemines, en 75; una tierra de cuatro fanegas, en 40; otra de dos, en 13; otra también de dos, en 20; un prado de un cuarto de peonada de siega, en 10, y una tierra de una fanega de sembradura, en 10 pesetas.

PARA OBREROS

La Ferrol, a causa de divulgarse que en breve comenzará el despido de los operarios del arsenal, los trabajadores manifiestan el temor que les apena, debido a las grandes dificultades que tendrán que vencer para hallar ocupación en otra parte.

Los diarios locales dicen que la selección de los obreros envuelve un disfrazado

despido, siendo arrojados a la calle los ancianos que dieron toda su savia a la nación en las rudas faenas de los talleres donde muchos quedaron inútiles a causa de las desgracias sufridas en los trabajos diarios.

La Prensa reclama que se conceda una pequeña jubilación a los ancianos inválidos a fin de que no perezcan de hambre y censura que solo se empleen estas severidades con los humildes, usando siempre de blanduras con los que están más elevados.

La opinión considera inhumano que no se ampare a los ancianos.

En Madrid en el teatro Barbieri y bajo la presidencia del compañero Ferrer celebraron un importante mitin los obreros de pan francés para protestar contra la conducta seguida por varios patronos con los trabajadores pertenecientes a las sociedades de resistencia.

Pablo Iglesias se excusó de asistir al acto por impedírselo el hallarse enfermo. Se adhirió al mitin gran número de sociedades obreras.

Los compañeros Mazón, Doñoro, Ramos, Paz, Gutiérrez, Montojo, Alcubilla y Fernández, hicieron uso de la palabra, censurando a los patronos y a las autoridades.

Como ahora están asociados, no solo casi todos los panaderos de esta capital, sino los de la mayor parte de la provincia, las actuales divergencias entre la Sociedad de resistencia y la antigua de Socorros mutuos, podrían producir la huelga general y venir el conflicto de la falta de pan con sus graves consecuencias, lo cual parece casi seguro si las autoridades no salen de su atonía para prevenir el mal y remediarlo.

En Barcelona los zapateros han celebrado un mitin en el teatro Olimpia asistiendo unos 4.000, con el objeto de tratar de la negativa dada por los patronos a las peticiones de los obreros.

Fueron combatidos los trabajos a destajo; se pidió el aumento de jornal y la reducción de las horas de jornada.

Con respecto a la declaración de la huelga hubo opiniones opuestas, mostrándose unos partidarios de llevarla a cabo inmediatamente, y otros pidiendo su aplazamiento.

Se abogó por la unión de los obreros. Fué censurado el proceder de la Comisión, acusándola de contemporizar con los patronos.

La Comisión se defendió de los cargos que la dirigieron.

El presidente del mitin resumió los discursos entre las imprecaciones y protestas de los partidarios y adversarios de la huelga.

Se acordó celebrar otra reunión para resolver en definitiva.

Se han declarado en huelga 40 obreros descargadores de carbón.

Témese que esta tarde abandonen el trabajo todos los empleados en la descarga.

La policía vigila los muelles.

Una comisión de huelguistas ha visitado al gobernador para darle cuenta de los motivos de su actitud.

Se han paralizado los trabajos en una fábrica, quedando en la calle 400 obreros.

Los blanqueadores en madeja celebrarán esta noche una reunión para tratar de las gestiones practicadas cerca de los patronos y de la actitud de éstos, que se niegan a aceptar las bases propuestas por aquéllos.

La huelga de canteros de Montjuich tiende a solucionarse, habiendo esta mañana reanudado el trabajo muchos de ellos.

Los oficiales albañiles, en vista de la subida de los precios de los artículos de primera necesidad, han pedido dos reales más de salario.

Este aumento deberá empezar a regir el día 15 de este mes, y en caso contrario se declararán en huelga.



Bravo Murillo

Si el eminente jurista don Juan Bravo Murillo, no hubiera sido un hombre digno de general estima por su talento, ilustración y singulares condiciones de economista, bastaría para ocupar un puesto distinguido entre los prohombres políticos de los mo-

dernos tiempos, su inquebrantable consecuencia política y la intachable honradez y el sincero entusiasmo con que sirvió al país, cualidades por cierto bien raras desgraciadamente entre la gente política, especialmente la primera en la turbulenta época en que el ilustre extremeño fué consejero de Gracia y Justicia y de Hacienda y presidente del Consejo de ministros, no por malas artes, sino por sus propios y no escasos merecimientos.

Antes que político fué Bravo Murillo un jurista de gran fama.

Tomó el grado de doctor en Derecho en la Universidad de Sevilla, y en esta ciudad ejerció la abogacía durante ocho años, hasta 1833, en que su mucha reputación de criminalista, fué mérito para obtener el cargo de fiscal de la Audiencia de Cáceres, el cual dimitió dos años más tarde, por haber sido lastimada su mucha delicadeza al trasladarle a Oviedo para dar su plaza a un panaguado del ministro Gómez Berra, trasladándose entonces a Madrid en busca de más gloria y provechos pecuniarios.

En unión del ilustre don Francisco Pacheco, fundó en el corte el *Boletín de Jurisprudencia*, y tan meritorios fueron sus trabajos que en éste publicó, sobre práctica, doctrina y legislación jurídicas, que la fama con que llegó a Madrid hizo más robusta y firme; hecho que unido a sus campañas periodísticas en defensa de los ideales moderados, tuvo por consecuencia el nombramiento para el cargo de secretario de Gracia y Justicia, primero, y después en 1847, a los tres años de haber regresado de la emigración impuesta por la regencia del general Espartero, para el desempeño del mismo ministerio, pasando al de Comercio y Hacienda al suceder en la presidencia del Consejo de ministros don Ramón Narváez, al duque de Sotomayor, dándole tal hecho ocasión para revelarse como un hacendista consumado, hasta el extremo de que al dimitir su cargo el duque de Valencia, formó el gabinete, con el único objeto de llevar a cabo su plan económico.

Como no podía ser por menos, dadas sus ideas políticas, sus planes político-financieros eran reaccionarios hasta más no poder lo cual conjuró contra él a todos los partidos políticos sin distinción de banderas, quienes le obligaron a dejar el poder en 1852.

Después obtuvo Bravo Murillo algunos cargos diplomáticos, y en 11 de Enero de 1873 falleció oscurecido y olvidado. Había nacido en Fregenal de la Sierra (Badajoz) el 6 de Junio de 1803.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(prohibida la reproducción)

Otro herido

Esta mañana a las siete fué curado en la Casa de Socorro, por los facultativos señores Pascua y Rivero y el practicante don Simón Pérez, un individuo llamado Manuel Iglesias, vendedor ambulante de quincalla, el cual presentaba una herida de arma de fuego (proyectil del número 15) en el hipocondrio izquierdo, con grandes destrozos en las masas intestinales; siendo el estado del paciente gravísimo.

Curado de primera intención en dicho establecimiento benéfico, fué trasladado con grandes precauciones al Hospital, donde se teme que fallezca de un momento a otro.

En realidad de verdad se ignora cómo y por quién fué herido el Manuel, pues las manifestaciones que ha hecho son bastante deficientes, como podrán juzgar los lectores.

Dicé que hallándose en la plazuela de San Benito, fué herido por un tal Manuel de oficio hojalatero, domiciliado en el barrio de los Milagros; pero ni determina si fué en riña, ó si existían resentimientos entre él y el que dice que le agredió.

Después de ser herido, dicho Manuel, parece que se encaminó, desde la plazuela de San Benito, a la casa de Francisco García Iglesias (a *Frascueto*), situada en las proximidades de la Plaza de Toros, en cuya casa acostumbraba a pernoctar, llegando a ella cerca de las once de la noche y haciéndolo acompañado de un individuo que por lo visto también habita en aquella.

Como quiera que los dueños, en atención a que era ya tarde, se negaran a abrirles, el acompañante del Manuel saltó las tapias de un corral y penetrando en su habitación, sacó unas mantas, con las que cubrió al herido, cuyo infeliz pasó la noche al sereno.

A las seis de la mañana fué descubierto el lesionado, recostado en el umbral de la puerta del corral de Francisco García (a *Frascueto*), por los dependientes de consumos allí de servicio, José Cifuentes y Dimas Martín, quienes al enterarse de que se hallaba herido, dieron parte a las autoridades, verificándose a los pocos momentos su traslación en una camilla a la Casa de Socorro.

En los bolsillos de la ropa que vestía el herido le fueron encontradas cuarenta y cuatro pesetas y veinte céntimos, cinco balas de revolver de calibre del 15 y una cartera con una cédula personal y algunos otros papeles.

Dicho Manuel Iglesias tiene 44 años de edad, y se halla avecinado en Zamora.

El Benito, a quien acusa el Manuel como autor de la herida que sufre, no existe en Salamanca, al menos de las señas que ha dado.

El Juzgado, tan pronto como tuvo conocimiento del hecho, se trasladó al lugar del suceso, procediendo a la instrucción de las oportunas diligencias.

Nadie acierta a explicarse cómo los agentes de la autoridad no se enteraron de la detonación en la plazuela de San Benito, ni de nada de lo que allí ocurrió. Es de advertir que eran las diez de la noche.

Andamos bien de polifía.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Ha continuado hoy la práctica de las pruebas, en la causa por asesinato en Garcibuey de que está conociendo el Jurado en la Sección segunda.

Al reanudarse esta tarde la sesión, han informado, respecto de la cuestión de hecho, el Ministerio fiscal, la acusación particular y el abogado señor Estella, defensor de uno de los procesados.

Mañana terminarán los debates.

Noticias locales

Los objetos empeñados en el Monte de Piedad, comprendidos en los talones de préstamos, números del 48.742 al 50.090 de ropas y 7.126 al 7.475 de alhajas, que no se hagan efectivos ó se renueven por los interesados, antes del día 3 de Julio próximo, serán vendidos en pública subasta el primer domingo y sucesivos de dicho mes.

Ha sido baja en la Comandancia de la guardia civil de esta provincia, pasando a situación de retirado, con residencia en Salamanca, el guardia civil de primera clase Pedro Herrero Muriel, que cobrará de la Delegación de Hacienda 28'13 pesetas mensuales.

Por falta de número de concejales, no pudo celebrarse sesión ordinaria ayer tarde, el Ayuntamiento.

Por la festividad del Santísimo Corpus Christi, la conferencia del Ropero de Nuestra Señora de la Paz, ha celebrado su junta esta tarde a las cinco.

Del *Heraldo de Zamora*:

«No será difícil que tan luego como las Cortes cierran sus puertas visite nuestra capital el elocuente profesor de la Universidad salmantina, don Enrique Gil y Robles.»

Por el Gobernador civil de Guipuzcoa se ha concedido autorización a un comerciante de dicha localidad, para remitir a Salamanca, a la consignación de don Benigno Cea, algunas armas de la fábrica de Eibar.

Hoy ha tomado posesión de su destino el nuevo oficial tercero del Gobierno civil de provincia, don Sebastián Domínguez, oficial segundo que era del de Alicante.

Esta mañana a las once se ha dado suelta, por el encargado del palomar militar de Ciudad-Rodrigo, señor González Alegre, a treinta y dos palomas mensajeras de las de aquel depósito.

La Junta de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, practica gestiones para la adquisición en arrendamiento de un local donde instalarla, habiendo visto, entre otros, el donde se halla establecido el Ateneo Salmantino.

El herido de anteanoche en el Pozo Amarillo, José Martín González, continúa en el Hospital sumamente grave.

El día del Sagrado Corazón de Jesús, 19 del corriente, contraerá matrimonio en Badajoz, el vicesecretario de la Audiencia provincial de Salamanca don Pedro González de Castejón y Entralla, primogénito de los marqueses de Vadillo, con la bella y distinguida señorita María del Amparo Jaraquemada y Quiñones, hija de los marqueses de Lorenzana.

Para bendecir la unión de los contrayentes, asistirá el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Rinaldini.

El día 16 saldrán de Madrid con el fin de asistir a la boda, los marqueses de Vadillo y familia, los duques de Bailén y los condes de Aybar.

Anoche se presentó un niño de doce a trece años de edad, en la Inspección municipal, manifestando que había sido arrojado por su padre de la casa del barrio de San Vicente donde habitaba.

—Oye, Pepe, ¿dónde te arreglas el pelo, que tan elegante vas siempre?

—En la peluquería de Melquiades Estévez, Plaza Mayor, que es la única donde trabajan, así por la limpieza como por el esmero, al igual que en las mejores de Madrid y Barcelona.

Si te se cae el pelo, consulta con M. Estévez, y ya verás con qué facilidad te

pone éste remedio; lo mismo que te hace desaparecer la caspa.

Tiene excelentes máquinas para cortar el pelo, tanto para el servicio de su acreditada peluquería, como para la venta (de los números 0, 1 y 2), y un gran surtido de crepé de todos colores.

Con que no te confundas: Plaza Mayor, número 2, peluquería.

A un individuo del pueblo de Villamayor, llamado Matías Merchán se le perdió anteaer una cartera de quince centímetros de larga, que contenía la cédula personal del interesado, unos lentes, tres notas de dimensiones de piedras, dos billetes del Banco de 50 pesetas cada uno y dos de 25, unas listas de nombres de obreros y un lapicero.

La persona que la hubiere encontrado y quiera devolverla, puede hacer entrega de ella en las oficinas de este diario.

Por la Inspección de Vigilancia ha sido puesto a disposición del Juzgado, juntamente con oficio del jefe de la estación del ferrocarril, un individuo que llegó anoche a Salamanca en el tren procedente de Plasencia, el cual había efectuado el viaje sin billete.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores *Valentín & Cia.*, Banqueros y expendeduría general de la lotería en *Hamburgo*; tocante a la lotería de Hamburgo y notamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un agua, volviendo a ser elevada sobre esta casa feliz una fortuna bien importante. *Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.*

LUDEÑA, dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Plaza Mayor, 7, principal, Salamanca

La tos ferina, lo saben las madres, se cura con la *Lactoferrina* del Dr. Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Las elecciones de Salamanca

Epílogo sangriento

El acta de diputado a Cortes por Salamanca, que tanto ha dado que hablar, y que en estos momentos quizás, se estará discutiendo en el Congreso, ha dejado tras sí semillero de hondos disgustos, que quiera Dios no recrudescan las luchas políticas, recobrando el carácter de feroz intransigencia que ya creíamos desterrado para siempre.

Dada la excitación de ánimos de los dos partidos que han tomado parte en la lucha y el apasionamiento y ardor con que todavía se trata este asunto, tiene que transcurrir bastante tiempo para que los espíritus se pacifiquen.

Los republicanos se encuentran indignadísimos, considerando que se les arrebató un acta para adjudicarla al soborno, y los amigos del señor Sánchez del Campo, aseguran que proclamando a éste diputado el Congreso, no hace otra cosa dicha Cámara, que reponer el estado de derecho que quiso desconocer la Junta de escrutinio.

Anoche, al hacerse público en el pueblo de Doñinos, la noticia de la derrota de los republicanos en la Comisión de actas, los partidarios del señor Sánchez del Campo festejaron la nueva, disparando cohetes y dando vivas a su candidato, degenerando la nota entusiasta en batalla entre los dos bandos, a consecuencia de la cual, y con motivo de cambiarse varios tiros, resultó herido de un balazo uno de los vecinos de aquel pueblo.

El Juzgado de instrucción de Salamanca, a quien esta tarde a las tres se ha dado parte de lo ocurrido, se halla formando las oportunas diligencias sumariales.

En bien de vencedores y vencidos, celebraríamos que conflictos de esta índole no se repitiesen.



De nuestro corresponsal especial (VARIAS HORAS)

DE MARRUECOS

Noticias recibidas de Tánger dicen que el pretendiente ha dejado los territorios del Rif, encaminándose a Taza.

Muchas tribus se han adherido a su causa.

Los imperiales avanzan muy poco en sus operaciones.

LOS REPUBLICANOS

La minoría republicana ha acordado reunirse todos los jueves.

El día 11 marchará Salmerón a Sevi-

lla con objeto de poder asistir á una vista.

Se acordó que Fernando Gasset y Melquiades Alvarez, disentan los dictámenes de las actas graves y la incompatibilidad de Montero Villegas.

Los republicanos creen que la recaudación de fondos que se obtendrá para los gastos de propaganda, ascenderá á dos millones de pesetas.

LA FIRMA DE HOY

Dato ha puesto hoy á la firma de don Alfonso, un decreto autorizando á las Cortes de un proyecto de bases de reorganización de la justicia municipal.

LA CÁMARA POPULAR

Puede darse por seguro que el lunes próximo, aprobadas que han sido todas las actas leves, quedará constituido el Congreso.

Bolsa de Madrid

4 por 100 interior, 76'90.
Amortizable, 96'60.
Acciones del Banco, 488'50
Tabacos, 439'00.
Francos, 36'90.
Libras, 00'00.
París: 4 por 100 exterior español, 90'05.

PALMA.

SE CURAN

No más desviaciones de la espalda (columna vertebral), ni jorobas en pecho y espalda.

Con el Corsé aluminio patente «Marahana», recomendado por las eminencias médicas y miembros de los Institutos y Sanatorios de Madrid, se corrigen y curan las desviaciones de la espalda desterrando por completo todos los demás sistemas, pues ninguno de ellos corrige ni menos cura.

Cuanto padezcan dichas desviaciones pueden dirigirse por carta ó verbalmente al Gabinete Mecánico-Científico «Aluminium Corset», Hortaleza, 8 Madrid, á nombre de su Director Propietario el Ortopédico Mecánico, Rafael F. Marahana.

Por tener que colocar varios aparatos Corsé Ortopédico Aluminio patente «Marahana» permanecerá en Salamanca los días 10 y 11 de Junio actual el Director Propietario Ortopédico Mecánico, y recibirá á cuantas personas deseen consultarle en el Hotel Pasaje de diez de la mañana á seis de la tarde, advirtiendo al público que este Gabinete no desdén sea acompañadas por sus médicos, antes al contrario, se honrará con que sean asesoradas por ellos.

Prévio aviso se pasa á domicilio á ver y tomar medidas.

No se cobran consultas ni visitas.

Diario de avisos

Registro civil

Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas:

Defunciones: Marcelina Teso Porteros.

Nacimientos: Santa Trinidad González Pérez.

El Ayuntamiento de Valdeola ha

acordado la creación de una plaza de farmacéutico, dotada con 2.500 pesetas anuales.

También ha acordado una plaza de veterinario. El profesor que resulte agraciado con ello, podrá contratar con los labradores y ganaderos del pueblo y con los de los agregados.

Información mercantil

Valladolid 8.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 120 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/4 reales fanega.

En el Canal 1000 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/4.

Medina del Campo 8.—Han entrado 100 fanegas de trigo que se cotiza de 45'12 á 46 reales.

Tendencia sostenida.

Salamanca 9.—Trigo candeal á 45 reales fanega, idem barbilla á 42, idem rubión á 40, centeno á 30, cebada á 29, algarrobas á 30, guisantes á 32.



A «Agridulce»

Yo no soy de tu opinión, «que á mi juicio el solterón sobre la tierra que habita, es una planta maldita sin frutos de bendición.»

Es la escala de la vida, niño, soltero, casado, abuelo chocho y chiflado... y al terminar la partida ser por los suyos llorado.

No vivir siempre soltero sin hogar y sin familia como el hongo en el otero, todo, amigo, se concilia, el casorio y el pucherol!

Busca una joven esposa, que aunque no sea preciosa, te quiera con gran anhelo, y dirás en verso y prosa que el matrimonio es un cielo.

Mas si eliges compañera reguñona y callejera sin amor sensible y tierno, te diré con voz sincera que el hogar es un infierno.

Tú que tienes buen talento, y conoces bien la clase, estudia el caso un momento y verás que mi argumento se asienta sobre una base.

Con amor y educación, con apego á sus deberes, los hombres y las mujeres forman hoy la asociación que llena el mundo de seres.

¡No sabes tú lo bonito que es tener seis chiquitines traviesillos, bailarines, este blanco, aquel rubito, y los seis cual querubines!

¡No desoigas mi consejo; no te mueras solterón, sin familia, torpe y viejo cual si fueras del concejo el último del montón!

¡Si al nacer, Dios te bendijo, (ten, amigo, esto muy fijo,) y del sol vistes la luz, «que en tu tumba tu buen hijo lllore al pié de hermosa cruz!»

ESE.

CHARADA

(Remitida por M. C. P.)

Todo, y lo suplico que prima-tercia las teclas ya, porque de lo contrario dos terciá grande recibirá.

Cupón del NOTICIERO

Solución á la charada del día 9 de Junio

Solución á la charada de ayer:

PAYASO

Han remitido solución exacta:

Varea, ¿quieres polémica? ¡¡Inocentón!!!—Carri-do.—Manuel y Rosario.—Exaltación gustarle Tomás por bailar bien.—Clesperito y Gallega.—Todas las modistas y costureras niñas guapísimas.—Rompe-tiestos.—Vecinos calle Rosa siempre tienen mal olor.—Pera y Maria, niñas guapísimas, pasean San Julián.—El ciudadano Tragabombas.—Salamanca abandonada en aguas y limpieza.—Modistas calle Meléndez riñen por no tener novio.—Uno que no encuentra novia.—Tres semi gollos.—Te quiere mucho C. á ti Cla.—Tragabalas.—R. apasionada por las flores.—Tobalito.—Resulta una verdadera payasada tal charadita.—Para que tú la solucionarás.—Camará y cómo menudean los crímenes.—Oficialas Sastrería Inglesa no saben poner soluciones ¡oh!—Pepa y amigas sastras, enfadándose anoche. Lo sentimos.—M. Ullán ¡¡suspenso!!! anda crítica ¡¡oh!—Estripa-terrones.—Tomás, no te metas Suizo, cucharón.—Tomás, no escapo de mujeres, Juan.—Masca-a-avellanas.—Barriga-trapo.—Un músico bueno de Hospicio (2).—Tira-pelotas.—Rómulo, Mendicuti, ¿legastéis bien?—Juanito, no conozco ninguno ¿y tú?—M. Necsaltae.—Tontita salir con familia paseo.—Vuelvo fin de mes.—Me alegro... de verte bueno.

Cupón del NOTICIERO

Pasatiempos

Contestaciones

Un futuro galeno.—Más parece usted á juzgar por la charada, un futuro abogado. Queda aceptada.

Lolita la modista chipén de lirén.—

¿Pero ahora te dedicas hermosa, á exhumar charadas de hace dos siglos? ¡Por Dios mujer que eso denigra!

Culabazas y pepinos.—¿Qué es eso de que yo acepte un párrafo? ¡Ah vamos! luego ya dice usted una charada. Si está aceptada, se publicará cuando la corresponda. Aquí no hay privilegios.

Mi yo.—Un poquito clarita, pero se publicará.

A. B. D.—Una aceptada. La otra no por que bajar no se escribe como usted pretende.

Alguacil sin uniforme.—¡Mira ni siquiera escribir alguacil!

Tercita la peñadora.—¡Pero qué cosas más raras! ¡Copiar una charada!

Cleencia.—Al cesto. No tiene, usted perdone, sentido, ni lógica ni gramatical.

X. X.—Mande usted la firma. Veré de publicar el soneto antes que regrese á ésta el auténtico Director de la Sección de Pasatiempos, de la que accidentalmente me hallo encargado.

La Equitativa

Sociedad de seguros sobre la vida

Fundada por Henry B. Hyde el año de 1839 en la ciudad de New-York y su sucursal española autorizada por Real decreto de 10 de Octubre de 1882

La más fuerte del mundo

como lo acredita su sobranse, que en 1.º de Enero, se eleva á la suma de 75.127.496,90 dollars

excediendo en muchos millones al de cualquiera otra Compañía del mundo.

La Sucursal española ha satisfecho á sus asegurados, por distintos conceptos, desde su autorización, la suma de 39.793.729,50 PESETAS

Esta Compañía ofrece, con mayores ventajas que ninguna otra, las combinaciones de seguros de VIDA entera, á pagos limitados, DOTALES y RENTAS vitalicias, de las que se facilitan detalles al que los interese de la representación en esta provincia: señores Viuda é hijo de García Barrado, Palominos, número 2, Salamanca.

Academia de San Ildefonso para alumnos de Instituto

Juan del Rey, S, Salamanca

DIRECTOR

DON FABIAN VILLORIA MENDEZ

Licenciado en Filosofía y Letras

No hemos de ser nosotros los que pongamos de manifiesto el incremento que ha tomado esta Academia en los dos años que lleva de existencia; son muy suficientes los 28 alumnos internos y los varios externos con que se ha visto honrada para propagar el régimen que ella se sigue.

Se admiten alumnos de todos los cursos del Bachillerato, como igualmente de Alemanes.

Los alumnos de 5.º año que deseen aprovecharse de la gracia que les concede la Real orden de 26 de Marzo último, pueden concurrir á esta Academia á cursar las asignaturas del 6.º grupo.

Todos los profesores son titulados en sus respectivas Facultades.

Honorarios módicos. 30—1

Industria importante PRIVILEGIADA

y de primera necesidad.—A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital de 100 á 150 pesetas, manejas por él mismo y con sólo tres días de trabajo cada semana, se consigue de 4 á 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas á todo el que las pida, mandando en sellos 20 céntimos para la contestación, á don Nicolás Landaburu (Alava), Vitoria.

Se arrienda

desde 1.º de Agosto próximo, un Teatro, un Café y el Abastecimiento de un casino, todo en un mismo edificio, en Ciudad-Rodrigo.

Se admiten proposiciones con arreglo al pliego de condiciones que desde esta fecha hasta el 25 de Junio estará de manifiesto en «La Burgalesa» (Salamanca), y en casa de don Jesús Méndez Risueño (Ciudad-Rodrigo). d-15

Gaceta de Madrid

Para corresponsal ó representante en esta provincia de dicha publicación, se desea persona activa y formal que fomente las suscripciones y anuncios y recaude su importe.

Los que aspiren á obtener este cargo pueden dirigirse, antes del 15 del actual, al concesionario de la Gaceta de Madrid, Ministerio de la Gobernación, manifestando las referencias que pueden dar y cuantía de fianza que prestarán por su gestión.

Venta de finca

A las dos de la tarde del próximo día diez de los corrientes, espíra el plazo para la admisión de proposiciones en la Notaría de don Isidoro Alonso (Plaza Mayor 13), al objeto de los que deseen interesarse en la compra de la hermosa finca de utilidad y recreo denominada «Soto Muñiz» próxima al casco de esta ciudad y situada á orilla del Tormes.

Pasada dicha hora, no se admitirá proposición alguna por ventajosa que sea.

BLANCO Y NEGRO

Cervezas, vinos y liceres

DE

JULIO GRANADO

En este bien montado Establecimiento encontrará el público superioridad en vinos y liceres, procedentes de las mejores bodegas y destilerías españolas como así mismo extranjeras.

Hay amplios y cómodos reservados y se confeccionan toda clase de bebidas Americanas.

		Pesetas.
Yingoteles	á 0'30	>
Liberales	á 0'20	>
Martínez Campos	á 0'20	>
Roncotel	á 0'40	>
Vermohut-cotel	á 0'50	>
Jerez-cotel	á 0'50	>

Se sirven estas bebidas en cinco minutos.

Especialidad en Vermohuts, Torinos y Ajenjos Suizos.

Imp. del NOTICIERO SALMANTINO

PROBAD EL COGNAC DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

116 LA HUERFANA DE LA JUDERIA

Los más curiosos supieron que el duque había hecho mil locuras para obtener la mano de Renata; habíase enamorado perdidamente de ella; su corazón, hastiado de los amores fáciles y triviales, habíase repentinamente conmovido y albergado un sentimiento nuevo, profundo, bajo la influencia de aquella angelical criatura que parecía resucitada á una nueva vida, á una juventud nueva, á los encantadores sueños del porvenir.

Se susurraba, además, que el duque se había batido en duelo para defender el honor de Renata, que algunos maldicientes ociosos habían osado atacar, y que la joven, en ímpetu de reconcomimiento, había cedido á los ruegos del caballeroso duque, el cual habíale conseguido por enteró el alma y suplicado lo aceptase por marido.

El matrimonio se había efectuado, y todos concordaban en que no podía haber en el mundo unión más perfecta. El duque adoraba á su mujer vivieron retirados del mundo; pero poco á poco el galante gentil hombre empezó á remontar sus caballerizas, hizo restaurar su palacio en todos sentidos, y acabó por dar grandes fiestas y comparecer en sociedad, de la cual era todavía su espléndido y rebuscado aforro.

La duquesa Renata no acompañaba nunca á su marido en las fiestas ajenas, pero en su palacio, ella era la que hacia los honores con una gracia admirable, y su armonioso semblante, toda su gentil persona, parecían reflejar el contento de su alma, su felicidad.

¿Había olvidado enteramente Renata el pasado? ¿Su locura, de la cual, había milagrosamente curado, había borrado de su mente toda memoria? Era lieito suponerlo así, como se suponía que ella fuere completamente feliz.

FOLLETIN DEL NOTICIERO 113

gracias familias; pero no vo' veré más; me parece haber pagado bastante caro mi capricho.

Y la hermosa hebrea, estrechando con un movimiento gracioso su limosnero de terciopelo negro, apretó el paso de tal modo, que á duras penas Noemí pudo seguirla.

En la noche del sábado, hacia las diez de la noche, una mujer de aspecto elegante y de porte distinguido se presentó en el palacio de San Martín.

La mujer, que era de estatura mediana, llevaba un vestido de seda azul marino, adornado con botones de oro, y un pañuelo de seda blanca con flores azules.

—¿Quién es usted?—preguntó el conde, mirándola con curiosidad.

—Yo soy Noemí, la hija de la mujer que usted me compró.—

—¿Y usted viene á verme?—preguntó el conde, mirándola con curiosidad.

—Sí, señor.—

The General Accident Assurance Corporation Limited

Compañía inglesa de Seguros, establecida en Perth (Escocia). Domiciliada legalmente en España.

Capital: 400.000 libras esterlinas

Sucursal española: LIBERTAD, 27, MADRID

Representante en esta provincia:

DON ANGEL VILLAFRANCA ARÉVALO, (Oliva, 17)

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las facultades é Instituto

Director propietario: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio 1 y Tostado 1, SALAMANCA

Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad é Instituto; además consta de espaciosas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1 y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta: de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad. Desde el 15 de Enero se están explicando las clases de reparo para los ejercicios del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado, y continúan admitiéndose inscripciones.

Preparación especial para ingreso en el Instituto en las convocatorias de Junio y Septiembre por Maestro Superior.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro.

Prévia autorización se formalizan toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

SORTEO DE LOS PREMIOS 18 DE JUNIO DE 1903

GRAN LOTERIA DE DINERO

600,000

Marcos
ó aproximadamente
Pesetas 1000000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á Marcos	300000
1	Premio á Marcos	200000
1	Premio á Marcos	100000
1	Premio á Marcos	80000
2	Premios á Marcos	60000
2	Premios á Marcos	50000
3	Premios á Marcos	40000
1	Premio á Marcos	35000
5	Premios á Marcos	30000
5	Premios á Marcos	20000
2	Premios á Marcos	15000
16	Premios á Marcos	10000
55	Premios á Marcos	5000
103	Premios á Marcos	3000
155	Premios á Marcos	2000
616	Premios á Marcos	1000
14	Premios á Marcos	500
1022	Premios á Marcos	400
33788	Premios á Marcos	169
19970	Premios á Marcos	250
200, 150,		144,
111, 100,		78,
45, 21.		

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene **115.000** billetes, de los cuales **55.755** deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios.

Todo el capital incl. **59245** billetes gratuitos importa

MARCOS **11.306.390**

ó sean aproximadamente

Pesetas

19.000.000.

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados **55.755** premios incl. **8** premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en **7** clases sucesivas.

El premio mayor en caso más feliz de la primera clase pueda importar **Marcos 50.000**, el de la segunda **55.000**, asciende en la tercera á **60.000**, en la cuarta á **70.000**, en la quinta á **80.000**, en la sexta á **90.000** y en la séptima clase pueda en caso más feliz eventualmente importar **600.000**, especialmente **300.000, 200.000, 100.000** Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndonoslos por **Valores declarados**, ó en libranzas de Giros Múltiples sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por **certificado**.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10

1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirnoslos directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

18 DE JUNIO DE 1903

(Fecha del sorteo.)

VALENTIN Y CIA

HAMBURGO

Alemania.

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SANDALOPIZA
MIL PESETAS



ANTIDOTO SOBERANO

DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

— ES EL —
DE ANDRES Y FABIA

PURGANTE Farmacéutico de Valencia

Corrige inmediatamente, Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Validos, Vómitos, Estreñimiento, Dolores de cabeza y otros padecimientos del estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar suave y rápido en sus efectos.

De venta en Salamanca farmacia de Villar Plaza de la Ve dura y principales de la ciudad á dos pesetas c/ta.

HARINA SACTEADA
NESTLE
para NIÑOS,
Convalescentes
y Ancianos.

PÍLDORAS DE ANAYA

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas palúdicas son las

Píldoras de Anaya

La afirmación de ser las mejores que se conocen la hacen unánimes los más distinguidos médicos y cuantas personas las han experimentado. De ahí el favor que las dispensa el público.

Precio de la caja conteniendo cuarenta píldoras: diez reales.

Es falsa toda caja que no lleve la firma del autor en la cubierta y prospecto y la que se venda á menor precio del indicado.

Depósito principal: DON SEGUNDO PRIMO, plaza de la Verdura, números 5 y 7, Salamanca, á quien se dirigirán los pedidos.

De venta en todas las farmacias de España.

EXITO COLOSAL

Emulsión Española del Doctor TRIGO

Premiada en las Exposiciones de Paris y Niza

Con el uso de la Emulsión del Dr. Trigo, de aceite puro de hígado de bacalao se obtienen absolutamente los mismos resultados que empleando la más acreditada de las extranjeras y se gasta mucho menos dinero.

El mejor remedio para combatir la escrófula y el raquitismo.

Esta Emulsión se vende en toda España.

FOLLETON DEL NOTICIERO

gracia las familias, pero no voy más; me parece haber pagado bastante caro mi capricho. Y la hermosa hebra, estrechando con un movimiento gracioso su limosnero de terciopelo negro, que el peso de la moneda que á duras penas me permitía sostener...

En la noche del sábado, hacia las diez una multitud compacta estaba á pie firme sobre la acera de enfrente al palacio del duque de Santamaría, admirando los elegantes carruajes que iban á pararse bajo el vestibulo espléndidamente iluminado, lleno de flores, donde se apeaban las hermosas invitadas á la fiesta del duque, que en aquella noche reunía en sus magníficos salones cuanto Florencia tenía de más selecto, más culto, más elegante y más aristocrático.

El duque Carlos de Santamaría era un hombre de unos cuarenta años, de rostro regular, de una distinción exquisita, y sus ojos negros, de profunda mirada, revelaban la violencia de su carácter.

Sus facciones ardientes, al par que una inteligencia de primer orden, lo mismo que la sonrisa de sus sutiles labios, tenían todavía la ingenuidad, el candor de un niño.

El duque había tenido una juventud bastante borrascosa.

Huérfano á los veinte años, riquísimo poseedor de un título espléndido, se había abandonado á toda clase de desenfrenos, haciendo pompa de un lujo extraordinario, derrochando sumas fabulo-

FOLLETON DEL NOTICIERO 115

hizo mi locura para obtener la mano de Renata en caballos, carruajes, mujeres galantes, hasta que á los veintisiete años se encontró cansado de todo, y lo que es peor, arruinado.

Sin embargo, en un solo mes, gracias á su título de duque, fueronle ofrecidas diez herederas, que rehusó, diciendo que tenía tiempo aún para afrontar la gran prueba del matrimonio.

Mas, al terminar la estación balnearia en Florencia, corrió la voz, que el brillante duque de Santamaría se había casado con la única hija del conde Mario Ariani.

La noticia fué acogida con sorpresa. Hacía cuatro años que Renata no se presentaba en sociedad, porque decíase que sufría una enfermedad desconocida, contra la cual, la ciencia había sido impotente; y añádase que el pobre conde Mario, desesperado, habíase encerrado con su hija en la soledad de su palacio, no recibiendo ya á nadie para no dar pasto á la pública curiosidad.

Posteriormente, una mañana había sido visto el conde subir á un carruaje, en compañía de Renata y de Paula, seguidos de otro carruaje cargado con el equipaje.

El aristócrata abandonaba por algún tiempo Florencia, y los pocos que presenciaron su partida, recordaban todavía con un sentimiento de piedad, la figura escuálida de Renata, el círculo negro que rodeaba sus ojos atonitos y desmesuradamente abiertos, la sonrisa extraña que contrasta sus descoloridos labios, su punible apariencia de esqueleto.

A algún tiempo después, nadie pensó ya en ellos; pero, á los dos años de ausencia, vióse un día volver á Florencia al conde Mario con su hija, y súbito esparcióse la voz del matrimonio de Renata con el duque de Santamaría.